

φοβούμαι ότι και η έλπις αυτή θα μείνη ήπατημένη διότι αν η Έταιρία επέδειξε πολλήν εύφυϊαν εις την έφεύρεσιν, αφ' ετέρου εις την έφαρμογήν της πονηρίας ταύτης εφάνη απλουστέρα περιστεράς. Τα άντι Δρ. 54 παλουμένα εισητήρια φέρουσιν επ' αυτών «Εισητήριον διαρκές δια τριάκοντα παραστάσεις», χωρίς να προστίθεται ουτε ότι έννοούνται αι τριάκοντα πρώται, ουτε τριάκοντα κατά σειράν παραστάσεις, ουδέ αι έν ώρισμένω διαστήματι. Έπειδή δε έκαστον εισητήριον φέρει και τριάκοντα παραρτήματα, μέλλοντα να αποκόπτονται ανά έν κατά πάσαν παράστασιν, πώς αγοραστής τοιούτου δικαιούται λογικώς και νομικώς να ισχυρισθή ότι ήγόρασε το δικαίωμα να μεταβή τριακοντάκις εις Φάληραν, δσάκις έχη έρεξιν, και μέχρις εξαντλήσεως των τριάκοντα παραρτημάτων του. Αν δε θελήσῃ η Έταιρία ν' άντιτάξῃ ότι η παράλειψις αυτή εγένετο εξ απλου λάθους και το λησμονηθέν επί του εισητηρίου κατά σειράν υπήρχεν έν τη διανοία της, πολυ φοβούμαι ότι ο ένδιάθετος ουτος λόγος δεν θέλει ισχύσει απέναντι του σαφους και γραπτου συμβολαίου του προκύπτοντος εκ της συντάξεως του εισητηρίου. Πολλοι δικηγόροι ερωτηθέντες υπό των ένδιαφερομένων υπήρξαν όμόφωνοι περι τουτου. Άλλα και αμφίβολον αν υποτεθῃ το ζήτημα, νομίζομεν ότι διακόσαι δίκαι περι καθισμάτων δεν είνε ευχάριστοι δια το μέρος της εξαμηνίας.

Ταυτα, κ. Συντάκτα, ξερινα καλόν να σας σημειώσω περι της αφαιρέσεως των κιγλίδων, ήτοι φόρου απαλλαγής από γρονθοκοπημάτων δι' αγοράς διαρκών εισητηρίων, όστις δυσαρεστεί το κοινόν, και της σκοτεινής συντάξεως αυτών, ήτις απειλεί δια ζημιών τους μετόχους.

Πρόθυμος δούλος σας.

I. ΒΡΟΥΣΚΟΣ.



Κύριε Συντάκτα,

Σεις άλιεύετε νεοελληνισμούς εις πτωχάς εφημερίδας, ως συνήθως γράφουσι πρώην παντοπώλαι ή ξυλουργοί και μέλλοντες υπαστυνόμοι ή επαρχοί. Διατί δεν ανατρέχετε προς εύρεσιν τοιούτων εις τα λεγόμενα περιοδικά, δι' ών νέοι φιλόμουσοι και ποζάρωτες ως γραμματισμέ-

νοι θέλουν να επιβληθουν τη κοινωνία; Έν τη τελευταία Χελιδόνη, φιλόμουσός τις τοιούτος, ποιητής και διαπρέπας ως πρόεδρος διαφόρων σωματείων φιλογικων και εκκλησιαστικων, μουσικων και ταχυδακτυλογικων φιλοδορεί τη Έλληνική κοινωνία βίον του Φοσκόλου εξ ου μανθάνομεν τα εξής.

«Ότι η Ένετία είναι πατρίς του κοραλλίου».

«Ότι το Σκότος ήτο ο πολιούχος θεός της φοβεράς εκείνης δημοκρατίας».

«Ότι το Αίδον και το θέατρον Sant-Angelo κείται το έν πλησίον του άλλου».

«Ότι τα πρώτα ξετη της νεότητος του Φοσκόλου έρρευσαν».

«Ότι η Ricciarda ελληνιστί μεταφράζεται Ρισιάρδα».

«Ότι εγεννήθη ο Φόσκολος την 22 Ιουνίου 1777, ένθ το επιτύμβιον αυτου και ο Μαρφέης λέγουν ότι εγεννήθη την 26 Ιανουαρίου 1778.»

Χαίρετε

Δ. ΠΑΡΑΠΟΝΕΜΕΝΟΣ.

Νεοελληνισμός

Ο άρχιμουσικός της φρουράς κ. Σάιλερ προσκαλεί το κοινόν εις την πλατείαν του Συντάγματος όπου θέλει παιαίσει υπό της μουσικής αυτου τα εξής τεμάχια . . . (Ειδοποίησις «Έθνικου Πνεύματος»).

ΕΞΩΤΕΡΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

Ο τούρκος στρατηγός Χασάν-πασας έλθών πρό του επαναστατήσαντος βουλγαρικού χωρίου Άβράτ-Άλάν απήτησε να καταθέσουν οι επαναστάται τα όπλα. Εις την διαταγήν ταύτην του Όθωμανου στρατηγου οι επαναστάται απήντησαν ότι δεν έχουν όπλα. Άγνοείται τί θα κάμη νυν ο στρατηγός.

ΚΑΔΟΜΟΙΡΗΣ.

Μανθάνομεν θετικώς ότι το υπουργικόν συμβούλιον, άμα επληροφόρηθη την ασθένειαν του Βασιλέως, συνελθόν εις έκτακτον συνεδρίασιν έτηλεγράφησεν εις Κοπεγχάγην ότι είναι έτοιμον ν' αποστείλῃ αυτöse δι' επίτηδες άτμοπλοίου τον κ. Πύρλαν, όπως αναλάβῃ τηνθεραπείαν της Αυτου Μεγαλειότητος.

Φ. . .



Υπεύθυνος Συντάκτης ΚΟΣΜΑΣ ΦΛΑΜΙΑΤΟΣ.

ΤΥΠΟΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ